Buenos días y, gracias por compartir.
Me pongo en contacto con Uds. con respecto a su  de  elaboración del Real Decreto para la creación de la Red estatal de vigilancia de salud pública, en la que se contempla la vulneración de los derechos fundamentales de los ciudadanos, amparados por la constitución español y la declaración universal de los derechos, en las cuales se establece la inviolabilidad de los derechos individuales y la imposibilidad de obligar a ningún ciudadano a someterse a ningún tipo de tratamiento ni procedimiento médico sin su expreso consentimiento.

Hago hincapié en estos puntos por que la simple intención que Uds. tienen de elaborar una ley que atenta contra los derechos sagrados de los ciudadanos y que pretende supeditar los derechos naturales del individuo a los derechos del grupo, no sólo constituye una violación flagrante de todos los convenios internacionales además de la constitución del país, sino que además supone una violación y un ultraje a la Ley Divina.

Es por esto que deberían Uds. avergonzarse de tan siquiera plantear tal aberración a las espaldas de todos los españoles, los cuales permanecen en su mayoría ignorantes a los desacatos que Uds. realizan todos los días a las Leyes de rango superior. 

En esta tesitura y a sabiendas que el consentimiento es Ley, por la presente y en el ejercicio de mi libertad, amparado por la declaración universal de los derechos humanos, un estado “supuestamente” democrático, donde el poder emana desde y para el pueblo, y donde los parlamentarios son “supuestamente” meros representantes de Mi Decisión, por la presente dejo de manifiesto mi NO CONSENTIMIENTO a la aprobación de la ley 33/2011 de 4 de Octubre en su artículo 13.3, ni a la modificación del Real Decreto Ley 2210/1995 de 28 de diciembre, asi como a ninguna otra ley, decreto o norma que vulnere de “Facto” mi libertad como ser natural y vivo.

Quede este escrito como prueba de mi decisión para que, llegado el caso, ni siquiera se planteen su aplicación sobre el ser que redacta el presente escrito.

Atentamente:

nombre completo en minúsculas y en color rojo
